



# 莲花苑



微信订阅号



微信视频号

刊号：MDBZ-2016-0002

做有生命温度的教育 为学生的品质人生奠基

www.ynmdfz.net

主编：李兴富

副主编：马文婷

编委：高才奎 杨珺琳 刘益刚

责编：石燕霞 周兴阳 合玉蓉 忽晓 袁从波

美编：乔仙丽

## 云南民族大学附属中学教育集团第39个教师节庆祝表彰大会致辞

云南民族大学附属中学教育集团总校长、附属高中校长 李兴富

尊敬的各位领导，各位来宾，亲爱的老师们：

首先，祝贺我们节日快乐，今年是第39个教师节，是我在民附度过的第9个教师节，也是我自己的第37个教师节，刚才的视频向我、也向大家提出了“为什么当老师？”的疑问，其实我也在用我近40年的从教生涯在回答这个问题，最初成为一名教师只是生活给我的一个最优选项，后来变成了我一生无悔的选择。我相信在座很多老师答案和我一样，因为我们在这个职业中收获了“功不唐捐”的成就感、“止于至善”的荣誉感和“桃李天下”的幸福感。民附人善善从长，民附品牌臻于至善。在表彰大会开始前，请允许我代表学校向莅临会场的看望附中教师的各位领导表示最热烈的欢迎！向辛勤耕耘在教学一线的全体教职工致以节日的问候！向受表彰的先进团队和个人表示诚挚的祝贺！

从2014年到2023年，9载光阴岁月，见证了民附创建、发展、逐渐壮大的奋斗历程，也记载着民附人“在竞争中创业，在创业中创新，在创新中发展，在发展中提升”的成长印记。今天的表彰大会，我们将表彰过去一年在学校事业发展中有着卓越贡献的49位教师和6个团队，他们当中，有的是坚守讲台数十年如一日的老教师；有的是入校几载潜力无限的年青老师；有的是业务精湛的教学能手；有的是以身立教的师德楷模。他们以平常心、平常心、平常心和对教师职业的执著、敬爱、热爱，在日复一日，年复一年看似平淡的工作里，创造了不平凡的业绩，用实际行动传承着民附的精神传统，用辛勤耕耘续写着教书育人的动人篇章。正是因为这样荣誉与共、砥砺前行“的冲劲”，民附才得以汇聚学校高质量发展的奋进之力。

9年，我们有想干事的激情。我们以“身在其位、人尽其责”的责任感不断推进治理体系现代化，积

极推进党组织领导的校长负责制，深化内部结构治理，积极探索教育改革方式、整合教育资源、凝练教育特色、输出教育管理，持续增强办学内生动力，“民附现象”“民附品质”一次次擦亮学校品牌，初高中均一校两点、一体化管理的教育集团管理模式开启民附新篇章。

9年，我们有会干事的本领。我们以教师队伍的提质赋能促成教育质量的高品质发展，将教师作为学校教育事业发展核心资源，以外出培训、校内外教研、莲花讲坛、岗前培训等多渠道构建学科教育高峰；以三次增资、优化教职工体检机制、逐年改善工作条件等福利待遇提升打造“事业养生”的干事平台；以教研研平台促进教师自主性专业化发展，在440人的教师团队中，中高级职称232人，国家级表彰17人，省级表彰49人，州市级表彰126人，县区级表彰186人。正是在座的、可称之为学校实力、底气和希望的“主引擎”，让民附在改革破局的创新发展之路上行稳致远。

9年，我们有能干事的素养。我们积极推进义务教育阶段民转公改革，高站位谋局、高效率破局，将初中转为省属公办初级中学，学校充分保障教师权利，完成96位教师省属事业单位编制的人编手续，今年，附属初中转公后在全面摇号背景下，一级完中录取率名列昆明市前茅；我们以有目共睹的办学质量彰显品牌中学的影响力，办学仅3年破格晋升省一级三等完中，办学6年晋升一级二等完中，备受瞩目的高考成绩从首届毕业生到2023届毕业生实现了七年七连增。“一年一小步，三年一大步，五年争一流，十年创名校”，我们以“比学赶超的干劲、久久为功的韧劲、创新突破的冲劲”为自己在昆明基础教育行列赢得了一席之地。

9年，我们有干事创业的气魄。我们牢记使命、勇于担责、竭力谋事，以高校附中的责任担当服务边疆教育的优质化，与昭通彝良、丽江玉龙、西双版纳等地区建立教育合作机制，为边疆民族地区基础教育发展贡献民附智慧；承担省属高校振兴县中计划，组织团队对口帮扶玉溪市元江一中、楚雄州姚安一中、西双版纳勐腊一中；落实省属高校新高考9门学科送教工作，为迪庆州5所高中教育提质贡献民附力量。

9年的时光，民附人以勤勉之心谋发展，以勤奋之力抓推进，以勤快之举干实事，用民附人特有的精气神为跨越发展升温提速、鼓劲加油，在座的441位民附人，是同事、是伙伴、是家人，更是“坚守最初教育情怀，不驰于空想，不骛于虚声，以高品质教育铸就高品质学校，以新的实践智慧引领学校新发展”的践行者！

民附和民附人的成长仰承于云南省教育厅、民族大学的正确领导，承蒙于呈贡区的全力支持，感恩于社会各界的关心帮扶，更得益于全体民附人的踏实努力。在此，我要再一次向莅临今天表彰大会的各位领导表示最真诚的感谢：谢谢你们对附中的厚爱！我也要向全校教职工道一声：你们辛苦了！民附与民附人铭记于心成长道路上的厚爱与期待！

青衿之志，履践致远，愿民附与民附人更上层楼；不啻微芒，造炬成阳，愿每一位教育工作者永远乐观向上；云程发轫，万里可期，愿我们既身赋荣光，也幸福安康！谢谢大家！



### 老师，我想对您说

刘老师您好！展信佳，岁月轻转，时光匆匆，仿佛昨日才相遇，转眼我们就已过半生之久，我们的故事从哪一刻讲起？是第一次上您的课还是第一次因您的问题初次与您相遇时文科老师那亲切的笑容我心里不仅是胆怯，还有对未知道路的迷茫，初次月考，果然一败涂地，但您却用笑容和鼓励驱散我内心的阴霾，您的鼓励不但在我内心种下对学科热爱的种子，还给了我前行的动力与方向，苏岑曾说：“爱的意义不是眷顾自我，而是给他人最好的滋养，让他人在最美的光阴里，做最好的自己，祝您身体健康，工作顺利，教师节快乐！”

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

多少年季节轮回，多少个春夏秋冬，您是默默燃着生命的蜡烛，奉献几多血和汗，不求着丰厚英名，您用真情传播着智慧的水种，就像那春蚕献出一生的忠诚，就像那冬梅吟唱着早春时的歌声。多少个不眠之夜，多少次灯光长明，您在漫漫的长夜里，伏案的身影，青丝之间添白发，三尺讲台育英才，您用爱撑起了一片心灵的天空，您是那引路人，是科学之迷途，光荣的教师啊！桃李芬芳是您欢乐，深深谢意！

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

敬爱的杨老师，教师节快乐！这种您便在您的带领下开始健行的旅程，刚分班时对我一且您便在更晚的时候您与我沟通，再加上您对我在班上表现的关注，在您的帮助下，我成功地克服了“一落千丈”的困境，这让我开始反思自己，抱着忐忑不安的心情，您给了我新的希望，但您并没有放弃我，您一直鼓励我，让我在您的帮助下，重新找回了自信，也让我明白了，在您的帮助下，我能做得更好，您是我在迷茫时的灯塔，是您让我明白了，在您的帮助下，我能做得更好，您是我在迷茫时的灯塔，是您让我明白了，在您的帮助下，我能做得更好。

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

敬爱的陶老师，您好！首先，非常荣幸能与您成为您的学生，虽然我们只相处了两周，但自从您的言行，对我们的关怀中，我深深地感受到了您的个人魅力，您对工作认真负责，对待学生耐心细致，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人。感谢您对我们的付出与教导，祝您工作顺利，身体健康，教师节快乐！

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

敬爱的李玲老师，您好！见字如面，展信舒颜。您是我在高中遇到的第一位女老师，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人。感谢您对我们的付出与教导，祝您工作顺利，身体健康，教师节快乐！

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

敬爱的施老师，时光荏苒，岁月如梭，转眼间您已经工作了一个多月，三尺讲台上，您用您的智慧和汗水，为我们打开了知识的大门，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人。感谢您对我们的付出与教导，祝您工作顺利，身体健康，教师节快乐！

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

致李永雨老师：第一次您是在军训期间认识的，从那时起，您就是我们班上的“小太阳”，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人。感谢您对我们的付出与教导，祝您工作顺利，身体健康，教师节快乐！

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

弟子刘须梁敬组十九拜：年华过，已而西九月，感念于此，遥寄此书。您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人。感谢您对我们的付出与教导，祝您工作顺利，身体健康，教师节快乐！

高2022级刘振 蒋佩芸

### 老师，我想对您说

李老师，您好！教师节快乐！还记得上次给您写信是在分班前，本以为不会再有您的消息，但您却给了我惊喜，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人，您不仅教给我们知识，更教会了我们如何做人。感谢您对我们的付出与教导，祝您工作顺利，身体健康，教师节快乐！

高2022级刘振 蒋佩芸

